

泰安市抗癌协会2021年会暨恶性肿瘤诊疗新进展高峰论坛举办

谋划肿瘤防治事业新篇章

健康 快车

冬病冬治正当时 中医三九贴开贴



医护人员为患者贴敷三九贴。 最泰安全媒体记者 颜凯 摄

本报12月27日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉)21日迎来了冬至节气,也是数九第一天,市中医医院推出应季三九贴和三九灸。

市中医医院副院长、主任医师李平表示,三九天是一年中最寒冷的季节,中医认为,此时人体阳气收藏,气血运行缓慢,易感受风寒之邪而发病。除食补以外,中药外敷、艾灸都可“以阳助阳”。三九贴和三九灸以中医“天人相应”理论为指导,选择冬至及过后的数九天,将配制好的中药碾磨成粉末制成膏药,贴敷在有特定治疗作用的穴位上,可以借助药物对穴位的刺激,使局部皮肤发红、充血,甚至起泡,以达到温经散寒、疏通经络、活血通脉、调节脏腑功能的效果。冬季三九贴与夏季三伏贴相配合效果更佳,既能巩固夏日治疗效果,又能控制疾病发作,显著增强人体免疫力。

三九贴首日,该院肺病一科迎来200多位患者。李平介绍,医院已经有20余年的贴敷历史,经验丰富,三九贴对反复发作的慢性疾病及过敏性的病症有效,如呼吸系统疾病中的慢性咳嗽、支气管炎、慢性支气管炎、肺气肿,消化系统疾病中的慢性肠炎、慢性胃炎,风湿病中的风湿性关节炎、强直性脊柱炎,小儿体质虚弱,免疫力低下及妇科的痛经、闭经等疾病,坚持贴敷后大多数患者能够明显减轻症状。目前,市中医医院肺病科、儿科、妇科都已开展了贴敷服务,患者可分别在一九、二九、三九贴敷,一般贴敷坚持3年以上会达到改善体质的效果。

此外,中医灸法也是冬季最为盛行的强身健体方式,灸法理能够起到温阳补气的作用,对部分顽固疾病也有一定的预防治疗功效。在冬季最寒冷的三九节气,市中医医院肺病一科根据多年临床经验开展了三九贴、热敏灸、督灸、腹灸等中医适宜特色疗法,利用温热药物及灸灸疗法达到疏散体内风寒、温补肺肾、疏通经络、平衡阴阳、止咳平喘、调和脏腑、祛除疾病的目的。

据介绍,热敏灸即采用点燃的特制艾条产生的艾热激发热敏灸感和经气传导,施以个体化的饱和消灸灸量,从而能大幅度提高灸灸疗效的一种新疗法,临床上对感冒、慢性支气管炎、支气管哮喘、过敏性鼻炎有独特疗效。督灸是在人体后背正中的脊柱段,上起大椎穴、下至腰俞穴,选用久年陈艾施以隔姜灸法,适用于反复感冒、过敏性鼻炎、支气管哮喘等寒性体质患者,可以增强机体免疫力。腹灸是在人体腹部施以隔姜灸法,达到温经通络、温补肾阳、驱散寒邪的作用。此种疗法广泛适用于支气管哮喘、慢性支气管炎、过敏性鼻炎、过敏性咳嗽及慢性胃炎、腹胀、腹泻、消化不良等消化系统疾病。

泰安市立医院神经外科 为脑血管疾病患者 提供全面可靠的保障



医护人员为患者开展手术治疗。 通讯员供图

本报12月27日讯(最泰安全媒体记者 王磊 通讯员 李婧)近日,泰安市立医院神经外科成功为一名右侧颈内动脉段长出“母子”动脉瘤的患者进行了介入手术,为患者成功排除了危险因素。患者术后恢复顺利,康复出院。

患者为年逾六旬的老人,因身体不适住院,在做脑血管造影检查时发现,其右侧颈内动脉段长出一个大小约5×3mm的动脉瘤,近端还发现3×1.5mm的凸起,像一个“母瘤”拖着“子瘤”,随时都有破裂的危险,给患者的生命安全带来巨大威胁。

该院神经外科主任刘启峰介绍,虽然动脉瘤发生率较低,但危险性极大,而且,因动脉瘤周围往往有前床突、颈内动脉、视神经等重要结构,位置较深,周围结构复杂,还存在骨性结构妨碍、操作空间狭小等困难,这些给手术带来一定难度。

经过反复论证,刘启峰决定为患者实施介入手术治疗。因介入手术操作过程中的毫米之差都可能给患者的中枢神经系统造成无法修复的损伤,加上该患者动脉硬化严重,很容易导致脑血管因导丝移动而出现痉挛收缩,给手术增加难度。为此,专家团队首先进行了充分讨论及评估,在考虑到各种困难的情况下,最终通过综合运用多种神经介入技术,成功在支架辅助下致密栓塞“子母瘤”,排除了患者脑中隐患的同时防止疾病复发。

泰安市立医院神经外科在颅内动脉瘤的开颅夹闭术及介入栓塞术等方面积累了丰富的经验,可为脑血管疾病患者诊断、治疗提供更加全面可靠的保障。

巩固国家卫生城市, 营造和谐优美环境。



于金明线上授课。 通讯员供图

我市肿瘤专业业务人员,在学术交流、全民健康科普、早筛筛查、肿瘤规范化诊治等方面做了大量工作,为我市肿瘤防治事业作出了突出贡献。广大医务工作者要牢记初心使命、忠实践诺履职,勇做新时代泰山“挑山工”,奋力谱写我市肿瘤防治事业新的篇章。

“在上级领导的关怀、指导和支

支持下,协会各成员单位团结一致、奋发有为,积极克服疫情等不利影响,在学会建设、防癌抗癌宣传、早癌诊治、学术建设、人才培养、硬件设施建设、国际先进肿瘤诊治设备引进等方面都取得了新成绩。”泰安市抗癌协会理事长、市肿瘤医院院长李瑞卿告诉记者,协会将勇于担当、狠抓落实、争先先进位,为我市肿瘤防治事业

岱岳区妇幼保健院乳腺科开展个性化综合治疗 为患者提供一站式服务



岱岳区妇幼保健院乳腺科诊疗团队。 通讯员供图

该院乳腺科病房位于新院区大楼12层,开设床位20余张,就医环境优雅舒适,医护人员服务周到,整体环境温馨整洁。

青春建功作引领 为民服务我示范

——记省级青年文明号市口腔医院牙体牙髓科

自开展青年文明号创建活动以来,市口腔医院牙体牙髓科全体医护人员发扬敬业、协作、创优、奉献精神,以服务群众口腔健康为抓手,努力打造重品行、精医术、有温度的医疗服务团队,争创“政治素质好、职业道德好、职业技能好、工作作风好、岗位业绩好”的模范集体,他们用实际行动在口腔健康医疗服务岗位上践行初心使命,扎扎实实为患者解难题、为群众办实事,受到患者的广泛好评。

争创一流管理。市口腔医院牙体牙髓科是专注于牙体牙髓疾病医疗、教学和科研的专业临床科室,是该院的骨干科室。该科室坚持党建引领、党团共建,忠实践行社会主义核心价值观,自觉把党史学习教育成效转化为推动科室工作上水平的动力,把建设青年文明号作为提升科室管理服务水平的载体,充分发挥党员骨干模范带头作用。围绕服务群众口腔健康这一中心工作,该科室抓好思想建设、作风建设、纪律建设,狠抓质量管理,推动管理规范化、标准化、精细化,不断提高医疗服务质量,改进就医流程,增强医患沟通服务能力,为患者提供专业、温馨的服务,让患者便捷就医、安全就医、满意就医。

掌握一流技术。该院牙体牙髓科在“科教兴院”战略的指引下,牢固树立创新是第一动力的理念,认真抓好技术准入、业务培训,不断推进学科建设和创新发展,提升精湛诊疗水平,增强科研创新能力。过去,根管治疗主要凭经验和主观感觉,借助X光片;现在,常规使用显微镜、口腔CT就能清晰地观察到病变的位置、大小。该科室从前牙单根管治疗逐



牙体牙髓科医护团队。 最泰安全媒体记者 颜凯 摄

步发展到后牙多根管治疗、根管机械预备、显微根管治疗,进一步扩展到根尖诱导成形术、根尖封闭术、显微根尖手术等,提高了治疗成功率,满足了患者保留自己牙齿的愿望。目前,牙体牙髓科已发展为拥有执业医师22人、硕士研究生18人、高级职称5人、中级职称14人的创新型科室。科室配有蔡司根管显微镜、VDW根管测量仪、登士柏根管治疗机、超声波综合治疗机、激光治疗仪等诊疗设备。牙体牙髓科以口腔数字化技术为统领,在省内外率先引进瓷睿刻CAD-CAM技术、美塑树脂修复技术、显微根管治疗技术、热牙胶充填技术、橡皮障隔离技术,被评为“泰安市医疗质量示范科室”。

继续贡献力量。

为提升肿瘤诊疗质量和水平,全面推行肿瘤诊疗的精准化、规范化、个性化,本次论坛就国内外肿瘤防治部分最新研究进行了探讨和交流。在学术报告环节,于金明以线上方式作了题为《肿瘤精准治疗》的学术报告,讲述了国内外肿瘤精准治疗的最新策略;北京、上海、天津等地的近20位国内外著名肿瘤学专家以线上参会的形式,就肿瘤诊治领域新进展作了精彩的学术报告。在学术交流环节,我市20余位专家结合临床,分别就自己的最新研究成果、工作亮点、深度思考等在论坛上作了专题汇报。与会嘉宾就报告的论点、工作思路、开展方法等进行了专家讨论与联合点评。

论坛期间,换届选举产生了泰安市抗癌协会第二届妇科肿瘤专业委员会、第三届护理专业委员会,成立了泰安市抗癌协会首届心理专业委员会。

全省各市及省外部分肿瘤防治专家学者,泰安市抗癌协会理事会常务理事、各专业委员会主任委员,各医疗机构负责人、专家等近千余人通过线上、线下方式参加了论坛。

该院肺病一科目前掌握的先进诊疗技术包括:乳腺癌改良根治术、麦默通微创微创技术、乳房良性肿瘤切除术、乳腺肿瘤细针穿刺活检术、超声引导下脓肿穿刺及药物灌注综合治疗、乳腺增生中药塌渍+动力治疗、乳腺炎红光照射治疗、乳头溢液乳管镜检查及导管冲洗治疗等。手术效果好、恢复快,尤其是微创手术不留疤痕,深受女性患者的好评。

乳腺专病诊疗团队全体医护人员一直秉承“温情服务、专业领先”的服务理念,采用中西医结合、麦默通真空辅助旋切等先进的诊疗设备与技术,为我市广大乳腺病患者提供“乳腺保健——乳腺良性疾病诊治——乳腺恶性肿瘤综合治疗”为一体的一站式服务。

该院肺病一科目前掌握的先进诊疗技术包括:乳腺癌改良根治术、麦默通微创微创技术、乳房良性肿瘤切除术、乳腺肿瘤细针穿刺活检术、超声引导下脓肿穿刺及药物灌注综合治疗、乳腺增生中药塌渍+动力治疗、乳腺炎红光照射治疗、乳头溢液乳管镜检查及导管冲洗治疗等。手术效果好、恢复快,尤其是微创手术不留疤痕,深受女性患者的好评。

该院肺病一科目前掌握的先进诊疗技术包括:乳腺癌改良根治术、麦默通微创微创技术、乳房良性肿瘤切除术、乳腺肿瘤细针穿刺活检术、超声引导下脓肿穿刺及药物灌注综合治疗、乳腺增生中药塌渍+动力治疗、乳腺炎红光照射治疗、乳头溢液乳管镜检查及导管冲洗治疗等。手术效果好、恢复快,尤其是微创手术不留疤痕,深受女性患者的好评。